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ATA DA 1415ª REUNIÃO DA CÂMARA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO REALIZADA EM 23/06/2020

 

Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta e quatro
minutos, iniciou-se a reunião da Câmara de Ensino de Graduação, por videoconferência, sob a
presidência do prof. Sergio Antônio Andrade de Freitas (DEG), com a presença dos seguintes membros:
profª. Alessandra Ramos Venosa (FM), profª. Ângela Barcellos Coelho Café (IdA), prof. Antônio Jorge
Ramalho da Rocha (IREL), profª. Cynthia Maria Kyaw (IB), profª. Daniela Marques de Moraes (FD), prof.
Daniel Cantanhede Behmoiras (FEF), prof. Edison Ishikawa (IE), prof. Elder Yokoyama (IG), profª. Erondina
Azevedo Lima (Suplente - IF), profª. Fernanda Cipriano (FAV), profª. Fernanda Passini Moreno (FCI), profª.
Flaviana Barreto Lira (FAU), Sra. Jeanne Michelle M. de Carvalho Ferreira (PPNE), prof. João Luiz Azevedo
de Carvalho (FT), Sr. Júlio Garay (SAA), profª. Lígia Maria Cantarino da Costa (DAIA), prof. Herivelto Pereira
de Souza (IH), profª. Mariana Laundry de Mesquita  (Suplente - FS), profª. Ireuda da Costa Mourão (FE),
profª. Kerlei Eniele Sonaglio (CET), prof. Luciano Gonçalves Noleto (Suplente - FGA), prof.ª Patrícia Maria
Fonseca Escalda (FCE), prof. Pedro Henrique Zuchi da Conceição (FACE), profª. Rachael Aneliese Radhay
(IL), prof. Rogério Cesar dos Santos (FUP), prof. Rui de Moraes Jr. (Suplente – IP), profª. Sayonara de
Amorim Gonçalves Leal (ICS), prof. Sérgio Ribeiro de Aguiar Santos (FAC) e prof. Wilson Roberto Theodoro
Filho (DTG). Ausência: prof. Thiago Aparecido Trindade (IPOL). Ausência jus�ficada: prof. Daniel Perdigão
Nass (IQ). Convidados: profª Silmara Carina Dorneles Munhoz e profª. Lillian Maria Araujo de Rezende
Alvares. 01) INFORMES: 1.1 – O prof. Sergio informou que as a�vidades do DEG con�nuam sendo
realizadas remotamente, por meio dos e-mails: deg@unb.br, daia@unb.br e dieg_deg@unb.br ; 1.2 –
Mencionou que em breve será pautado na CEG, a resolução que regulamenta a creditação das ações de
extensão universitária nos cursos de graduação; 1.3 – Comentou sobre a publicação do edital Guardiões
da Saúde, em parceria com o COES; 1.4 – Por fim, informou que o SIGAA já está em fase de produção e
que comissão do SIG foi transformada em uma comissão permanente de acompanhamento; 1.5 – A
profª. Lígia informou que o INT está realizando o monitoramento dos professores que estão fora do país e
qualquer dúvida poderá ser encaminhada para o setor responsável; 1.6 – O prof. Sérgio Ribeiro informou
que a Faculdade de Comunicação está concluindo o relatório das disciplinas que possuem condições de
retorno para a etapa 0. O professor fez uma solicitação a respeito das disciplinas que não tem condições
de retorno, para que os estudantes possam realizar a matrícula em outras disciplinas. O prof. Sergio de
Freitas solicitou o encaminhamento da demanda ao DEG, que analisará juntamente com a SAA. 1.7 – A
profª. Fernanda Passini solicitou informações sobre o registro de disciplinas com exercícios domiciliares
no SIGAA e sobre a data de retorno das aulas. O prof. Sergio esclareceu que o SIGAA não possui o campo
de registro de disciplina domiciliar e que possivelmente serão enviadas as informações do SIGRA. No
entanto, o colegiado do curso tem autonomia para decidir sobre as disciplinas que permitem exercícios
domiciliares. O prof. Sergio informou também que não há prazo definido para o retorno das aulas na UnB
e que cabe ao CEPE decidir sobre a data de retorno. 1.8 – A profª. Sayonara solicitou orientação sobre os
estudantes que não desejam retornar ao estágio, devido à pandemia. A profª. Lígia esclareceu que o
estágio é um contrato que pode ser rescindido pela empresa ou pelo estudante e que carga horária
cumprida será aproveitada. 02) FASE DE RECUPERAÇÃO DA PANDEMIA: O prof. Sergio fez a apresentação
sobre o planejamento da fase de recuperação da pandemia. Abordou as funções dos comitês e
comissões, que foram criados no intuito de planejar e estruturar o entendimento sobre a pandemia.
Assim como apresentou as etapas da fase de recuperação e as ações da UnB diante do cenário atual de
enfrentamento à pandemia. Ao final da apresentação, o prof. Sergio esclareceu alguns ques�onamentos
da comunidade acadêmica. Informou que o semestre iniciará após a deliberação do CEPE. Comunicou
que o CEAD está ofertando cursos para a capacitação de docentes e em breve ofertará para os discentes.
Anunciou que a comissão da polí�ca integrada da vida estudan�l publicará editais de apoio à
comunidade acadêmica. Esclareceu que os cursos não presenciais não são os mesmos que os cursos Ead,
visto que são regidos por normas específicas. Salientou que as a�vidades domiciliares são disciplinas
realizadas fora da Universidade. Informou que o SIGAA vai além de um sistema acadêmico. Anunciou que
a Ins�tuição tem trabalhado ostensivamente na inclusão digital para os estudantes. Informou que haverá



31/07/2020 SEI/UnB - 5438507 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=6088019&infra_sistema=… 2/3

flexibilidade para os estudantes, como por exemplo, trancamentos, e que o gerenciamento passará pelo
DEG e pela CEG. Comunicou que em breve serão ofertados cursos avançados no Aprender. Acrescentou
que, quando o semestre retornar, haverá um acompanhamento, pelo CCAR e comissão conjunta
DEG/DPG/DEX. Por fim, o prof. Sergio solicitou a definição, no âmbito da CEG, de uma comissão para
tratar das questões acadêmicas, diante do cenário da pandemia. DELIBERAÇÃO: Indicar os professores
Cynthia Maria Kyaw, Daniela Marques de Moraes e Luciano Gonçalves Noleto para compor a comissão.
Em seguida, o prof. Sergio passou a palavra para a profª. Fernanda Passini, que solicitou esclarecimentos
sobre os professores que ficarão sem a carga horária mínima, tendo em vista que algumas disciplinas não
poderão ser realizadas de forma remota. O prof. Sergio informou que o assunto deverá ser deba�do no
CEPE, uma vez que a Câmara de Carreira Docente e a resolução que norma�za a carga horária docente
são de responsabilidade do CEPE. 03) INDICAÇÃO DE REPRESENTANTE TITULAR PARA A CAPRO: Indicar a
profª. Erondina Azevedo de Lima como representante �tular da Câmara de Ensino de Graduação junto à
CAPRO. 04) SOLICITAÇÃO DE REVALIDAÇÃO DE DIPLOMA: 4.1 – RICARDO DE OLIVEIRA FERREIRA. Curso
Ciências Sociais. Solicita revalidação de diploma ob�do na Faculdade de Economia da Universidade de
Coimbra, Portugal. RELATOR(A): Rachael Aneliese Radhay. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o
parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de revalidação de diploma para o grau de bacharel em
Ciências Sociais; 4.2 - VALMIRO JOSE RANGEL GALVIS. Curso Engenharia Eletrônica. Solicita revalidação
de diploma ob�do na Universidad de An�oquia, Colômbia. RELATOR(A): Rachael Aneliese Radhay.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de revalidação de
diploma; 05) SOLICITAÇÃO DE HOMOLOGAÇÃO DE TRANCAMENTO: 5.1 – AMANDA CLEMENTE
ECHKARDT VIEIRA. 19/0056401. Curso Gestão do Agronégocio. Solicita trancamento geral jus�ficado, no
2019/2. RELATOR(A): Wilson Roberto Theodoro Filho. Deferido. DELIBERAÇÃO: Homologar, por
unanimidade, a solicitação de trancamento analisada pela Diretoria Técnica de Graduação. 06)
SOLICITAÇÕES DE ADMISSÃO POR TRANSFERÊNCIA OBRIGATÓRIA: 6.1 – REBECA FURRIEL CAVALCANTI.
Curso Farmácia. Solicita admissão por transferência obrigatória. É dependente de servidor do Ministério
da Defesa, transferido por necessidade de serviço da cidade de Rio de Janeiro para a cidade de Brasília.
Ins�tuição primária e de procedência pública (UFRRJ). RELATOR(A): Julio Cesar Goulart Garay.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de transferência
obrigatória; 07) PROCESSOS DIVERSOS: 7.1 – FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO.
Projeto Pedagógico do Curso de Arquivologia. RELATOR(A): Rogério César dos Santos. DELIBERAÇÃO:
Aprovar, por unanimidade, o Projeto Pedagógico do Curso de Arquivologia, com a observação das
alterações pontuadas no parecer do relator; 7.2 - GUILHERME AUGUSTO FERREIRA BORGES.
09/0006801. Curso Ciências Sociais. Solicita reintegração. RELATOR(A): Kerlei Eniele Sonaglio.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, com vinte e quatro votos favoráveis e duas abstenções, o parecer da relatora e
DEFERIR a solicitação de reintegração; 7.3 – JOSÉ BONIFÁCIO LIMA MENDONÇA. 09/0138325. Curso
Fisioterapia. Solicita reintegração. RELATOR(A): Kerlei Eniele Sonaglio. DELIBERAÇÃO: Aprovar, com treze
votos favoráveis, sete votos contrários e três abstenções, o parecer da relatora e INDEFERIR a solicitação
de reintegração. Em razão do horário, o Presidente finalizou a reunião, da qual eu, Lívia Silva de Jesus,
Secretária Execu�va da CEG, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e
pelo Presidente da mesa.

APROVADA NA 1416ª REUNIÃO DA CEG DE 07/07/2020 

Documento assinado eletronicamente por Sergio Antonio Andrade de Freitas, Decano(a) do
Decanato de Ensino de Graduação, em 13/07/2020, às 12:27, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Lívia Silva de Jesus, Secretário(a) Execu�vo(a) do
Decanato de Ensino de Graduação, em 13/07/2020, às 14:42, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 5438507 e
o código CRC 8424C767.
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